ERRATUM

Erratum to: JSUM ultrasound elastography practice guidelines: pancreas

Yoshiki Hirooka · Takamichi Kuwahara · Atsushi Irisawa · Fumihide Itokawa · Hiroki Uchida · Naoki Sasahira · Natsuko Kawada · Yuya Itoh · Tsuyoshi Shiina

Published online: 22 November 2014 © The Japan Society of Ultrasonics in Medicine 2014

Erratum to: J Med Ultrasonics DOI 10.1007/s10396-014-0571-7

The original version of this article unfortunately contained an error.

In the subsection "Endoscopic ultrasonography (EUS)," under the subheading "(a) Method of examination (procedure, precautions, etc.)," the following part of the third sentence should be deleted: "Olympus, however, has been provided with the technology from Hitachi Aloka; therefore". The third sentence in this subheading should read in its entirety as follows:

"It should be understood that their principles are generally equivalent."

The online version of the original article can be found under doi:10.1007/s10396-014-0571-7.

Y. Hirooka (🖂)

Department of Endoscopy, Nagoya University Hospital, Tsuruma-Cho, Showa-ku, Nagoya 466-8550, Japan e-mail: hirooka@med.nagoya-u.ac.jp

T. Kuwahara

Department of Gastroenterology and Hepatology, Nagoya University Graduate School of Medicine, Nagoya, Japan

A. Irisawa

Department of Gastroenterology, Fukushima Medical University Aizu Medical Center, Aizu, Japan

F. Itokawa Department of Gastroenterology and Hepatology, Tokyo Medical University, Tokyo, Japan

H. Uchida Department of Gastroenterology, Okazaki City Hospital, Okazaki, Japan

N. Sasahira

Department of Gastroenterology, Japan Community Health Care Organization Tokyo Takanawa Hospital, Tokyo, Japan

N. Kawada Department of Hepatopancreatobiliary, Kanazawa Medical University, Ishikawa, Japan

Y. Itoh

Department of Gastroenterology, Toyota Kosei Hospital, Toyota, Japan

T. Shiina Department of Human Health Sciences, Graduate School of Medicine, Kyoto University, Kyoto, Japan